
Legge oraria di Wile Coyote (x(t)) è

x(t) = vt,

e quella di Beep Beep (y(t)) è

y(t) = y + 0 + w0t +
1

2
at2.

Dati del problema: per v = v1 = 20 km/h abbiamo che x(t1) = y(t1) = x1 =
44.5 m. Per v = v2 = 40 km/h abbiamo che x(t2) = y(t1) = x2 = 76.5 m. In
ogni caso y0 = 220 m.

Possiamo quindi scrivere{
x1 = v1t1

x1 = y0 + w0t1 + 1
2at

2
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e {
x2 = v2t2

x2 = y0 + w0t2 + 1
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2
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Eliminiamo t1 e t2:
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e 
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Quindi dobbiamo risolvere il sistema
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= x2 − y0

nelle incognite w0 e a.
Si tratta di un sistema di due equazioni lineari in due incognite. Dato un

sistema {
a1x + b1y = c1

a2x + b2y = c2

La soluzione è (per la regola di Cramer)
x =

c1b2 − c2b1
a1b2 − a2b1

y =
a1c2 − a2c1
a1b2 − a2b1
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Quindi abbiamo
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ovvero (se non ho fatto errori)
w0 =

x1x2(x2v
2
1 − x1v

2
2) − y0(x2

2v
2
1 − x2

1v
2
2)

x1x2(x2v1 − x1v2)

a = 2v1v2
x1x2(v2 − v1) − y0(x1v2 − x2v1)

x1x2(x2v1 − x1v2)

Convertiamo v1 = 20 km/h = 5.56 m/s e v2 = 40 km/h = 11.11 m/s.
Sostituendo otteniamo w0 = −14.14 m/s e a = −1.92 m/s2, come indicato

nella soluzione.
Verifichiamo graficamente. Plottiamo le varie curve

ed effettivamente vediamo che si incontrano in x1 e x2 ai tempi t1 = x1/v1 = 8 s
e t2 = x2/v2 = 6.9 s.
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